

# НАШИ ПЧЕЛОВОДЫ ОТПРАВЯТСЯ В АРГЕНТИНУ

Во Львове прошел II съезд Всеукраинской общественной организации "Братство бджолярів України". Участие в работе съезда приняла и делегация Ассоциации пчеловодов Донецкой области. Братство пчеловодов Украины отметило свой пятилетний юбилей. Пять лет - срок небольшой, однако вместил он многое. Общественная организация прошла путь становления, приняла участие в реализации ряда проектов национального и международного уровня, показала себя и представила свою продукцию на ряде престижных выставок и форумов. А еще провела четыре всеукраинские ярмарки меда, международные конференции "Медовые Покрова", украинско-корейскую встречу. Пчеловоды Украины приняли участие в международных симпозиумах в Румынии и России. В течение двух лет осуществляла просветительскую программу на базе университета биоресурсов в Киеве.

В 2007 году "Братство бджолярів України" стало членом Международной Федерации пчеловодческих ассоциаций Апимондия. Отныне оно представляет Украину на международном уровне.

Сегодня два меда Украины признаны лучшими в мире. Это мед из белой акции, он получил звание Всемирная медовая королева и мед гречневый. Всего за последние 6 лет пче-

ловоды Украины получили 50 наград международного уровня.

В 2009 году на конгрессе Апимондия во Франции они завоевали право проведения Всемирного конгресса в Украине. Конгресс этот состоится в 2013 году.

## Что же такое Апимондия?

В истории пчеловодства Апимондия считается своеобразной олимпиадой, чемпионатом мира. В Украине 15-20 августа в 2013 году она пройдет в 43-ий раз. 43-й Международный конгресс Апимондия обещает быть наиболее массовым более чем за вековую историю Всемирной пчеловодческой Федерации. Украина ожидает 12 тысяч гостей из более чем ста стран мира. На такое количество делегатов позволяет рассчитывать тот факт, что Украина находится в самом сердце самого большого в мире пчеловодческого региона: в Восточной Европе и Турции сосредоточено более четверти всех пчелосемей мира. Страны этого региона также имеют наивысший в мире процент пчеловодов среди населения.

Всемирный пчеловодческий конгресс станет наибольшим международным отраслевым событием в истории Украины и наиболее масштабным международным событием после Чемпионата Европы по футболу.

Программа Апимондии включит в себя на-

учную конференцию и всемирную выставку ApiEXPO-2013, заседания Генеральной Асамблеи Апимондии и Всемирный медовый чемпионат. Примечательно, проводиться он будет сразу по ста номинациям.

Научная конференция Апимондии в Киеве пройдет под девизом "За пределы улья: пчеловодство и глобальные вызовы" и будет посвящена изучению потенциала пчеловодческой отрасли.

Кроме этого, ожидается, что именно в Киеве будет подписан исторический акт о признании пчелы медоносной видом, который находится под угрозой. Всемирная кампания на этот счет была начата в 2009 году и уже через год Первая Международная конференция пчеловодческих ассоциаций в Словении подписала рамочное соглашение. Этот процесс научной и общественной работы в 2013 году должен прийти к своему логическому завершению.

Также в Киеве впервые пройдет Мировой Медовый чемпионат по новым, гармонизированным стандартам, которые наконец позволят установить мировые потребительские стандарты качества меда, воска, медовых напитков и другой пчеловодческой продукции.

А пока пчеловоды, в том числе и донецкая делегация, готовятся к поездке на Апимондию в Аргентину, где и будет передано всем пчеловодам мира приглашение на Всемирный конгресс в Украине. Предполагается, что пчеловоды мира посетят и Донецк.